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BESCHLÜSSE AUS DER ÖFFENTLICHEN 
KONSTITUIERENDE SITZUNG DES STADTRATS 

 

 

Sitzungsdatum: Freitag, 02.05.2014 

Beginn: 17:30 Uhr 

Ort: Markgrafensaal des Schlosses Ratibor 

 

 

 

TOP  1 Vereidigung der neu gewählten Stadtratsmitglieder  

 

 

  

 

TOP  2 
Beschlussfassung über die Zahl und Art der weiteren Bürger-

meister 
 

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, zwei ehrenamtliche weitere Bürgermeister zu wählen. 

 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

TOP  3 Wahl der weiteren Bürgermeister  

 

 

  

 

TOP  4 
Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindever-

fassungsrechts vom 14.08.2008 
 

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat schließt sich dem Vorschlag der Verwaltung an und nimmt zum jetzigen Zeitpunkt 

keine Änderungen bei der Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfas-

sungsrechts vom 14.08.2008 vor. 
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einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

TOP  5 
Bildung einer Kommission zur Überarbeitung der Geschäfts-

ordnung für den Stadtrat der Stadt Roth 
 

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, die Bildung einer Geschäftsordnungskommission, die sich wie folgt 

zusammensetzt: 

 

Stadtrat Dr. Manfred Weiß 

Stadtrat Daniel Matulla 

Stadtrat Gerhard Grau 

Stadtrat Andreas Buckreus 

Stadtrat Karl Schnitzlein 

Stadtrat Richard Radle 

Stadträtin Dr. Walburga Kumar 

 

Die Kommission erhält den Auftrag zur Ausarbeitung einer Neufassung der Geschäftsordnung 

Stadtrat und der Satzung zur Regelung von Fragen des Gemeindeverfassungsrechts gemein-

sam mit der Verwaltung sowie der Festlegung der Entschädigung der weiteren Bürgermeister, 

rückwirkend zum 01.05.2014.  

 

Bis zu einer Beschlussfassung über die von der Geschäftsordnungskommission vorgelegten 

Vorschläge für eine Geschäftsordnung des Stadtrates und einer Satzung zur Regelung von 

Fragen des Gemeindeverfassungsrecht bleiben die Geschäftsordnung Stadtrat 2008 und die 

Satzung zur Regelung von Fragen des Gemeindeverfassungsrechts vom 14.08.2008 in Kraft. 

 

Anmerkung: Mit dem einstimmigen Beschluss stimmen gleichzeitig die weiteren Bürgermeister 

der Vorgehensweise bezüglich ihrer Aufwandsentschädigung zu. 

 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

TOP  6 Bildung und Besetzung der Ausschüsse  

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, dass die bestehenden Ausschüsse in der seither durch die Satzung zur 

Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfassungsrechts der Stadt Roth festgelegten 

Anzahl und Stärke erhalten bleiben bis eine endgültige Regelung auf Vorschlag der Geschäfts-

ordnungskommission getroffen wird. Die Zuständigkeiten ergeben sich aus der Geschäftsord-

nung. 
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einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

Für die Besetzung der Ausschüsse nach dem Hare-Niemeyer Verfahren ergeht nachstehender  

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, entsprechend den Vorschlägen der Parteien, oder Wählergruppen die 

einzelnen Ausschüsse wie folgt zu besetzen: 

 

H a u p t– und  F i n a n z a u s s c h u s s    (12 + 1) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Stadtrat Hans-Peter Auer Stadträtin Dr. Daniela v. Schlenk Stadtrat Christian Modi 

Stadtrat Andreas Buckreus Stadtrat Sven Ehrhardt Stadtrat Hans Raithel 

Stadtrat Robert Gattenlöhner   

Stadträtin Petra Hoefer Stadtrat Dr. Edgar Michel Stadtrat Peter Ulrich 

Stadträtin Dr. Walburga Kumar Stadtrat Martin Burmann Stadtrat Siegfried Schwab 

Stadtrat Daniel Matulla Stadträtin Claudia Lux Stadtrat Heinz Bieberle 

Stadträtin Sonja Möller Stadträtin Elisabeth Bieber Stadtrat Max Eiber 

Stadträtin Dr. Hannedore Nowotny Stadtrat Gerhard Grau Stadtrat Sven Ehrhardt 

Stadträtin Andrea Schindler Stadtrat Richard Radle Stadträtin Jutta Scheffler 

Stadtrat Karl Schnitzlein Stadtrat Falko Fabianek Stadträtin Elisabeth Bieber 

Stadtrat Wolfgang Treitz Stadtrat Christian Modi Stadtrat Jochen Gürtler 

Stadtrat Dr. Manfred Weiß Stadtrat Heinz Bieberle Stadtrat Martin Biller 

 

U m w e l t a u s s c h u s s    (10 + 1) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Stadtrat Martin Burmann Stadträtin Dr. Walburga Kumar Stadtrat Siegfried Schwab 

Stadtrat Max Eiber Stadträtin Elisabeth Bieber Stadträtin Sonja Möller 

Stadtrat Jochen Gürtler Stadtrat Daniel Matulla Stadtrat Dr. Manfred Weiß 

Stadtrat Gerhard Grau Stadtrat Dr. Edgar Michel Stadtrat Sven Ehrhardt 

Stadträtin Petra Hoefer Stadtrat Andreas Buckreus Stadtrat Dr. Edgar Michel 

Stadträtin Claudia Lux Stadtrat Christian Modi Stadtrat Hans-Peter Auer 

Stadtrat Richard Radle Stadträtin Jutta Scheffler Stadträtin Andrea Schindler 

Stadtrat Hans Raithel Stadtrat Peter Ulrich Stadträtin Dr. Hannedore Nowotny 

Stadträtin Dr. Daniela v. Schlenk Stadtrat Martin Biller Stadtrat Wolfgang Treitz 

Stadtrat Karl Schnitzlein Stadtrat Falko Fabianek Stadträtin Sonja Möller 

 

B a u a u s s c h u s s    (10 + 1) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Stadträtin Elisabeth Bieber Stadtrat Karl Schnitzlein Stadtrat Max Eiber 

Stadtrat Heinz Bieberle Stadtrat Daniel Matulla Stadträtin Claudia Lux 
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Stadtrat Martin Biller Stadtrat Jochen Gürtler Stadträtin Dr. Daniela v. Schlenk 

Stadtrat Andreas Buckreus Stadtrat Hans Raithel Stadträtin Dr. Hannedore Nowotny 

Stadtrat Falko Fabianek Stadträtin Sonja Möller Stadtrat Max Eiber 

Stadtrat Gerhard Grau Stadträtin Petra Hoefer Stadtrat Sven Ehrhardt 

Stadtrat Dr. Edgar Michel Stadtrat Peter Ulrich Stadträtin Petra Hoefer 

Stadtrat Christian Modi Stadtrat Wolfgang Treitz Stadtrat Hans-Peter Auer 

Stadträtin Jutta Scheffler Stadtrat Richard Radle Stadträtin Andrea Schindler 

Stadtrat Siegfried Schwab Stadträtin Dr. Walburga Kumar Stadtrat Martin Burmann 

 

W e r k a u s s c h u s s    (10 + 1) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Stadtrat Hans-Peter Auer Stadträtin Claudia Lux Stadtrat Christian Modi 

Stadtrat Heinz Bieberle Stadtrat Daniel Matulla Stadtrat Dr. Manfred Weiß 

Stadtrat Andreas Buckreus Stadtrat Sven Ehrhardt Stadträtin Dr. Hannedore Nowotny 

Stadtrat Gerhard Grau Stadtrat Dr. Edgar Michel Stadträtin Petra Hoefer 

Stadträtin Sonja Möller Stadträtin Elisabeth Bieber Stadtrat Falko Fabianek 

Stadtrat Richard Radle Stadträtin Andrea Schindler Stadträtin Jutta Scheffler 

Stadtrat Karl Schnitzlein Stadtrat Max Eiber Stadtrat Falko Fabianek 

Stadtrat Siegfried Schwab Stadträtin Dr. Walburga Kumar Stadtrat Martin Burmann 

Stadtrat Wolfgang Treitz Stadtrat Martin Biller Stadtrat Jochen Gürtler 

Stadtrat Peter Ulrich Stadträtin Petra Hoefer Stadtrat Hans Raithel 

 

P e r s o n a l a u s s c h u s s    (10 + 1) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Stadtrat Andreas Buckreus Stadtrat Gerhard Grau Stadtrat Peter Ulrich 

Stadtrat Sven Ehrhardt Stadträtin Dr. Hannedore Nowotny Stadtrat Hans Raithel 

Stadtrat Falko Fabianek Stadträtin Sonja Möller Stadtrat Max Eiber 

Stadträtin Petra Hoefer Stadtrat Peter Ulrich Stadtrat Dr. Edgar Michel 

Stadträtin Dr. Walburga Kumar Stadtrat Siegfried Schwab Stadtrat Martin Burmann 

Stadtrat Daniel Matulla Stadtrat Christian Modi Stadtrat Wolfgang Treitz 

Stadträtin Andrea Schindler Stadtrat Richard Radle Stadträtin Jutta Scheffler 

Stadtrat Karl Schnitzlein Stadträtin Elisabeth Bieber Stadträtin Sonja Möller 

Stadträtin Dr. Daniela v. Schlenk Stadtrat Martin Biller Stadtrat Jochen Gürtler 

Stadtrat Dr. Manfred Weiß Stadtrat Heinz Bieberle Stadträtin Claudia Lux 

 

J u g e n d- und S p o r t a u s s c h u s s    (10 + 1) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Stadträtin Elisabeth Bieber Stadtrat Karl Schnitzlein Stadtrat Max Eiber 

Stadtrat Martin Biller Stadtrat Hans-Peter Auer Stadtrat Wolfgang Treitz 

Stadtrat Sven Ehrhardt Stadtrat Andreas Buckreus Stadtrat Peter Ulrich 

Stadtrat Jochen Gürtler Stadträtin Dr. Daniela v. Schlenk Stadtrat Christian Modi 

Stadträtin Dr. Walburga Kumar Stadtrat Martin Burmann Stadtrat Siegfried Schwab 



 

Konstituierende Sitzung des Stadtrats vom 02.05.2014 Seite 5 

 

 

 

Stadträtin Claudia Lux Stadtrat Daniel Matulla Stadtrat Heinz Bieberle 

Stadtrat Dr. Edgar Michel Stadträtin Petra Hoefer Stadtrat Gerhard Grau 

Stadträtin Sonja Möller Stadtrat Karl Schnitzlein Stadtrat Falko Fabianek 

Stadträtin Dr. Hannedore Nowotny Stadtrat Hans Raithel Stadtrat Andreas Buckreus 

Stadträtin Andrea Schindler Stadtrat Richard Radle Stadträtin Jutta Scheffler 

 

K u l t u r a u s s c h u s s    (10 + 1) 

(zuständig für Fremdenverkehr, Kultur und Bildung) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Stadtrat Hans-Peter Auer Stadtrat Christian Modi Stadtrat Heinz Bieberle 

Stadträtin Elisabeth Bieber Stadträtin Sonja Möller Stadtrat Max Eiber 

Stadtrat Sven Ehrhardt Stadtrat Dr. Edgar Michel Stadtrat Andreas Buckreus 

Stadträtin Dr. Walburga Kumar Stadtrat Martin Burmann Stadtrat Siegfried Schwab 

Stadträtin Claudia Lux Stadtrat Wolfgang Treitz Stadtrat Martin Biller 

Stadträtin Dr. Hannedore Nowotny Stadtrat Peter Ulrich Stadtrat Gerhard Grau 

Stadtrat Hans Raithel Stadträtin Petra Hoefer Stadtrat Peter Ulrich 

Stadträtin Jutta Scheffler Stadträtin Andrea Schindler Stadtrat Richard Radle 

Stadtrat Karl Schnitzlein Stadtrat Falko Fabianek Stadtrat Max Eiber 

Stadträtin Dr. Daniela v. Schlenk Stadtrat Daniel Matulla Stadtrat Jochen Gürtler 

 

R e c h n u n g s p r ü f u n g s a u s s c h u s s    (7 Mitglieder) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Stadtrat Wolfgang Treitz Stadträtin Claudia Lux Stadtrat Jochen Gürtler 

Stadtrat Daniel Matulla Stadtrat Heinz Bieberle Stadtrat Christian Modi 

Stadtrat Peter Ulrich Stadtrat Gerhard Grau Stadtrat Andreas Buckreus 

Stadträtin Petra Hoefer Stadtrat Dr. Edgar Michel Stadtrat Sven Ehrhardt 

Stadträtin Sonja Möller Stadtrat Falko Fabianek Stadtrat Karl Schnitzlein 

Stadträtin Jutta Scheffler Stadtrat Richard Radle Stadträtin Andrea Schindler 

Stadtrat Siegfried Schwab Stadträtin Dr. Walburga Kumar Stadtrat Martin Burmann 

 

 

(Anm.: Vorsitzender: Stadtrat Peter Ulrich 

sein Vertreter im Vorsitz: Stadtrat Wolfgang Treitz) 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

Zum Rechnungsprüfungsausschuss erklärt der Vorsitzende, dass dies der einzige Ausschuss 

sei, in dem der Erste Bürgermeister nicht automatisch den Vorsitz führt. 

 

Der Stadtrat hat daher ein Ausschussmitglied zum Vorsitzenden und ein weiteres Ausschuss-

mitglied als Stellvertreter zu bestimmen. 

 

Der Vorsitzende bittet um die Nennung eines Vorsitzenden. 
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Vorschlag SPD-Fraktion:  Stadtrat Peter Ulrich (Vorsitzender) 

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt  als Vorsitzenden für den Rechnungsprüfungsausschuss zu bestimmen:

 Stadtrat Peter Ulrich 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 20  Nein 10  Anwesend 30   

 

 

Der Vorsitzende bittet um die Nennung eines Stellvertreters. 

 

Vorschlag CSU-Fraktion:  Stadtrat Wolfgang Treitz (Stellvertretender Vorsitzender) 

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt  als Stellvertreter im Vorsitz für den Rechnungsprüfungsausschuss zu 

bestimmen: Stadtrat Wolfgang Treitz 

 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 25  Nein 5  Anwesend 30   

 

TOP  7 Jugendbeauftragte und Jugendsprecher  

 

 

  

 

TOP  7.1 
Aufstellung von Jugendbeauftragten für den Jugendhausrat 

des Jugendhauses der Stadt Roth 
 

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, zu Jugendbeauftragten (Vertreter des Stadtrats im Jugendhausrat) zu 

bestellen: 

 

CSU-Fraktion:  Stadträtin Claudia Lux 

SPD-Fraktion:  Stadtrat Sven Ehrhardt 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

TOP  7.2 Benennung von Jugendsprechern  
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Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, nachstehende Stadträtinnen und Stadträte als Jugendsprecher zu be-

nennen: 

 

CSU-Fraktion:    Stadtrat Jochen Gürtler 

SPD-Fraktion:    Stadtrat Sven Ehrhardt 

FW-Fraktion:    Stadträtin Sonja Möller 

Fraktion Bündnis 90/Die Grünen: Stadträtin Andrea Schindler 

Wählergemeinschaft PPM:  Stadträtin Dr. Walburga Kumar 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

TOP  8 Aufstellung von Pflegern für die städtischen Besitzungen  

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, es bei diesen 7 Pflegeämtern zu belassen. 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

Von den Fraktionen werden folgende Vorschläge unterbreitet: 

 

CSU:    Stadtrat Hans-Peter Auer  Wald und Flur 

    Stadträtin Dr. Daniela v. Schlenk Schulgebäude 

SPD:  Stadtrat Hans Raithel   Städtische Wohngebäude 

    Stadtrat Sven Ehrhardt  Friedhöfe 

Freie Wähler:   Stadtrat Karl Schnitzlein  Schloss Ratibor 

Bündnis 90/Die Grünen: Stadtrat Richard Radle  Energiebeauftragter 

Wählergemeinschaft PPM:    Stadträtin Dr. Walburga Kumar          Stadtpark, städt. Grünanlagen 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, die Pflegeämter wie folgt zu besetzen: 

 

Stadtrat Hans-Peter Auer   Wald und Flur 

Stadträtin Dr. Daniela v. Schlenk  Schulgebäude 

Stadtrat Hans Raithel    Städtische Wohngebäude 

Stadtrat Sven Ehrhardt   Friedhöfe 

Stadtrat Karl Schnitzlein   Schloss Ratibor 

Stadträtin Dr. Walburga Kumar  Stadtpark, städt. Grünanlagen 

Stadtrat Richard Radle   Energiebeauftragter 
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Alle 7 Pfleger nehmen das Pflegeamt an. 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

TOP  9 
Bestellung des Verwaltungsratsmitglieds und Bestellung der 

Verbandsräte für die Sparkasse Mittelfranken-Süd 
 

 

 

  

 

TOP  9.1 
Bestellung der Mitglieder für die Verbandsversammlung des 

Zweckverbandes der Sparkasse Mittelfranken-Süd 
 

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, Herrn Stadtrat Heinz Bieberle  als Verbandsrat sowie Herrn Stadtrat 

Wolfgang Treitz als dessen Stellvertreter zu bestellen 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 20  Nein 10  Anwesend 30   

 

Der Stadtrat beschließt, Frau Stadträtin Sonja Möller als Verbandsrat sowie Herrn Stadtrat 

Falko Fabianek als deren Stellvertreter zu bestellen 

 

mehrheitlich abgelehnt  Ja 10  Nein 20  Anwesend 30   

 

Der Stadtrat beschließt, Herrn Stadtrat Gerhard Grau  als Verbandsrat sowie Herrn Stadtrat 

Andreas Buckreus als dessen Stellvertreter zu bestellen 

 

 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 20  Nein 10  Anwesend 30   

 

TOP  9.2 
Auftrag für die Wahl des Verwaltungsrates des Zweckverban-

des der Sparkasse Mittelfranken-Süd 
 

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, die Verbandsräte anzuweisen, in der Verbandsversammlung 

 

Herrn Stadtrat Heinz Bieberle 

 

zum Verwaltungsratsmitglied zu wählen. Sein Stellvertreter ist Herr Stadtrat Gerhard Grau. 
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mehrheitlich beschlossen Ja 20  Nein 10  Anwesend 30   

 

TOP  10 Bestellung von Verbandsräten  

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, auch die Bestellung der Verbandräte für die jeweiligen Zweckverbände 

zur Wasserversorgung nach Hare-Niemeyer zu vergeben. 

 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 28  Nein 2  Anwesend 30   

 

TOP  10.1 
Zweckverband zur Wasserversorgung der Büchenbach-

Aurach-Gruppe 
 

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, nachstehende Stadträte zu Verbandsräten und deren Stellvertreter zu 

bestellen: 

 

Mitglieder     Stellvertreter 

 Stadtrat Martin Biller    Stadtrat Heinz Bieberle 

 Stadtrat Hans-Peter Auer   Stadträtin Claudia Lux 

 Stadtrat Gerhard Grau   Stadtrat Dr. Edgar Michel 

 Stadträtin Elisabeth Bieber   Stadträtin Sonja Möller 

 Stadtrat Richard Radle   Stadträtin Jutta Scheffler 

 

Anmerkung: 

Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer als geborenes Mitglied 

Vertreter: Zweiter Bürgermeister Hans Raithel sowie Dritter Bürgermeister Heinz Bieberle 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

TOP  10.2 Zweckverband zur Wasserversorgung der Brunnbachgruppe  

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, nachstehenden Stadtrat zum Verbandsrat und dessen Stellvertreter zu 

bestellen: 
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Mitglied           Stellvertreter 

Stadtrat Daniel Matulla   Stadtrat Hans-Peter Auer 

 

Anmerkung: 

Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer als geborenes Mitglied 

Vertreter: Zweiter Bürgermeister Hans Raithel sowie Dritter Bürgermeister Heinz Bieberle 

 

 

einstimmig beschlossen Ja 29  Nein 0  Anwesend 29   

 

TOP  10.3 Zweckverband zur Wasserversorgung der Bernloher Gruppe  

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, nachstehende Stadträte zu Verbandsräten und deren Stellvertreter zu 

bestellen: 

 

Mitglieder     Stellvertreter 

 Stadtrat Wolfgang Treitz   Stadträtin Dr. Daniela v. Schlenk 

 Stadtrat Jochen Gürtler   Stadtrat Christian Modi 

 Stadtrat Peter Ulrich    Stadträtin Dr. Hannedore Nowotny 

 Stadträtin Petra Hoefer   Stadtrat Andreas Buckreus 

 Stadtrat Falko Fabianek   Stadtrat Karl Schnitzlein 

 Stadtrat Richard Radle   Stadträtin Andrea Schindler 

 

Anmerkung: 

Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer als geborenes Mitglied 

Vertreter: Zweiter Bürgermeister Hans Raithel sowie Dritter Bürgermeister Heinz Bieberle 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

TOP  11 
Benennung von Mitgliedern und 2 Stellvertretern für den Umle-

gungsausschuss 
 

 

 

Beschluss: 

 
Der Stadtrat beschließt, nachstehende Stadträte als Mitglieder in den Umlegungsausschuss zu 
bestimmen.  

 
   Mitglied   Stellvertreter 
Für die CSU-Fraktion:  Stadtrat Christian Modi Stadtrat Heinz Bieberle 
Für die SPD-Fraktion: Stadtrat Hans Raithel  Stadtrat Peter Ulrich 

 

einstimmig beschlossen Ja 29  Nein 0  Anwesend 29   
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TOP  12 Bestimmung von 5 Mitgliedern im Aufsichtsrat NER gGmbH  

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, nachstehende Stadträte in den Aufsichtsrat NER gGmbH zu bestellen: 

 

Mitglieder    Stellvertreter 
 Stadträtin Claudia Lux  Stadtrat Daniel Matulla 
 Stadtrat Gerhard Grau  Stadtrat Peter Ulrich 
 Stadtrat Falko Fabianek  Stadträtin Elisabeth Bieber 
 Stadträtin Andrea Schindler  Stadtrat Richard Radle 
 Stadträtin Dr. Walburga Kumar Stadtrat Martin Burmann 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

TOP  13 

Ermächtigung des Ersten Bürgermeisters zur Veranlassung 

grundbuchrechtlicher Eintragungen und Handlungen vor dem 

Notar 

 

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt: 

 

Der Erste Bürgermeister Herr Ralph Edelhäußer, bei dessen Verhinderung der Zweite Bürger-

meister, Herr Hans Raithel, bei dessen Verhinderung der Dritte Bürgermeister, Herr Heinz Bie-

berle, alle wohnhaft in Roth, wird ermächtigt, für die Stadt Roth Verzichte auf Vorkaufsrechte 

nach dem Baugesetzbuch, Löschungs- und Rangrücktrittserklärungen und sonstige Eintra-

gungsbewilligungen bezüglich grundbuchrechtlicher Rechte abzugeben, Aufteilungen im eige-

nen Besitz zu beantragen, Grunderwerbungen für Straßenzwecke, auch im Tauschwege, vorzu-

nehmen, Bestandsteilzuschreibungen und -abschreibungen von Grundstücken zu bewilligen 

und zu beantragen, Dienstbarkeiten zu Gunsten und zu Lasten der Stadt Roth zu bestellen, 

Pfandunterstellungen von Grundstücken zu erklären und den Vollzug dieser Erklärungen zu 

beantragen, überhaupt alle Bewilligungen, Erklärungen und Anträge, die an das Grundbuchamt 

zu stellen sind, im Namen der Stadt Roth abzugeben, sowie die Belastung von Erbbaurechten 

und Reichsheimstätten für sie zu genehmigen. 

 

Weiterhin bevollmächtigt der Stadtrat den Ersten Bürgermeister, Herrn Ralph Edelhäußer, im 

Vertretungsfalle der Zweite Bürgermeister, Herr Hans Raithel, bei dessen Verhinderung der 

Dritte Bürgermeister, Herr Heinz Bieberle, nach den Vorschriften des bürgerlichen Rechts unter 

Befreiung von den Beschränkungen des § 181 BGB, die Stadt Roth bei der Beurkundung von 

Messungsanerkennungen und Auflassungen zu vertreten und alle erforderlichen oder zweck-

mäßigen Erklärungen abzugeben und Handlungen vorzunehmen.  
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Die Bevollmächtigten sind berechtigt, Untervollmacht zu erteilen. Die Bevollmächtigung erfolgt 

nur für den Fall, dass der Beurkundung der Messungsanerkennung und Auflassung eine Vor-

beurkundung, z. B. ein Teilflächenverkauf vorausgegangen ist. 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

TOP  14 
Benennung von zwei Stadtratsmitgliedern für die Prüfung von 

notariellen Urkunden 
 

 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat beschließt, folgende Stadträte mit der Überprüfung von notariellen Urkunden zu 

beauftragen: 

 

Stadträtin Petra Hoefer (SPD-Fraktion) 

Stadtrat Karl Schnitzlein (FW-Fraktion) 

 

 

einstimmig beschlossen Ja 29  Nein 0  Anwesend 29   

 

TOP  15 Information des Ersten Bürgermeisters  

 

 

  

 

TOP  15.1 
Benennung der Fraktionsvorsitzenden und der stellvertreten-

den Fraktionsvorsitzenden 
 

 

 

  

 

TOP  15.2 Bekanntgabe der Ortssprecher  

 

 

  

 

TOP  15.3 Informationsgespräch mit den Amtsleitern  

 

 

  

 

TOP  15.4 Neubürgerempfang  
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TOP  15.5 Studienfahrt des Stadtrates  

 

 

  

 

TOP  15.6 
Ökumenischer Gottesdienst am 02.05.2014 um 19:30 Uhr in der 

Kath. Kirche 
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